

ОТПОР СИЛАМ КОНТРЕВОЛЮЦИИ

КАБУЛ, (ТАСС). В Кабуле и других крупных городах Афганистана сохраняется спокойная обстановка.

Государственные войска и силы безопасности в ряде районов страны продолжают операции по ликвидации контрреволюционных групп. В Герате положение полностью нормализовалось. Работают учреждения, открыты магазины. Подразделение 17-й дивизии, дислоцированной в Герате, несет охрану в ряде уездов провинции и в самом городе. Отдельные контрреволюционные группы и банды, перебрасываемые из Пакистана, как здесь сообщают, нарушают государственную границу Афганистана, в частности в провинциях Кунар и Пактия. Бандитские группы скрываются в горных ущельях.

Многочисленные и неопровержимые факты вновь и вновь подтверждают, что контрреволюция, активизировавшаяся в последний период времени в Афганистане, поощряется и направляется извне, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС один из руководителей Комитета защиты революции Пирзу Ахмади.

Следы контрреволюции ведут прежде всего в Пакистан, где обосновались главные базы реакционных политическо-религиозных группировок «Братия-мусульмане» и «Исламская партия», связанных с империалистическими кругами ряда западных государств, с ЦРУ США, британской службой Сикрет Интеллидженс Сервис.

Контрреволюция получает помощь не только с Запада: не случайно многие диверсанты и бандиты, арестованные на территории ДРА, были вооружены китайским оружием и на допросах признались, что их обучали китайские инструкторы.

Контрреволюционные провокации против ДРА не прекращаются, заявил ответственный сотрудник службы безопасности Афганистана. Банды головорезов и бандитов, перебрасываемые на территорию ДРА, совершают налеты на учебные центры, поджигают школы, убивают ни в чем не повинных людей. Однако подавляющее большинство этих банд действует недолго: при самой активной помощи населения они ликвидируются.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ

В странах социализма

УЗЫ ДРУЖБЫ

У СТОЛБИКА С ОТМЕТКОЙ «70» гладкая автострада, убегающая на восток от венгерской столицы, резко повернула влево и устремилась дальше, в направлении уходящих горизонтов ухоженных полей, блестящих на солнце застекленных теплиц, животноводческих ферм, аккуратных жилых домов, окруженных палисадниками. Это — владения сельскохозяйственного кооператива имени Венгеро-советской дружбы под Цегледом — одного из крупнейших в Венгрии.

В правлении кооператива встретил его председатель Йозеф Шкултети. — В нынешнем году, — говорит товарищ Шкултети, — мы будем отмечать юбилей нашего хозяйства, созданного 30 лет назад. Развивалось оно в тесном сотрудничестве с Советским Союзом, другими братскими социалистическими странами.

ОРДЕН К ЮБИЛЕЮ

Первый родильный дом Улан-Батора — крупный центр специализированной помощи женщине-матери. Сейчас в нем ежедневно принимают более трех тысяч новорожденных, а за последние двенадцать лет здесь появилось на свет свыше 100 тысяч новых граждан Монголии. За большой вклад в дело охраны здоровья матерей и ребенка, подготовки медицинских кадров и в связи с 50-летием со дня основания столицы роддом удостоен высокой награды — ордена Полярной звезды МНР.

КАЖДОЙ СЕМЬЕ — ОТДЕЛЬНУЮ КВАРТИРУ

Жилищное строительство занимает одно из важных мест в программе повышения жизненного уровня трудящихся народной Болгарии. 480 тысяч квартир будет возведено в 1976—1980 гг. в городах и рабочих поселках, а также усилятся крестьян-кооператоров в сельской местности. На жилищное строительство выделено на три миллиарда левов больше, чем в минувшей пятилетке.

Разработаны планы и на последующие годы: к 1985 году каждая семья должна иметь собственную квартиру, а еще через пять лет каждый член семьи — отдельную комнату. К этому времени нужно будет построить около 1,5 миллионов квартир.

ЭКСПОРТ РАСТЕТ

ПРАГА. Увеличить экспорт продукции машиностроения в годы нынешней пятилетки на 74 проц. — такую задачу успешно решают сейчас машиностроители социалистической Чехословакии.

ФОРУМ ИТАЛЬЯНСКИХ КОММУНИСТОВ

РИМ (ТАСС). Здесь открылся очередной XV съезд Итальянской компартии. В его работе принимают участие около 1.200 делегатов, представляющих почти 1.800 тысяч коммунистов страны. На съезде присутствуют также многочисленные гости, представители братских коммунистических и рабочих партий других стран, в том числе делегация КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС А. Я. Пельшем.

В повестке дня форума итальянских коммунистов — отчетный доклад Генерального секретаря ИКП Э. Берлингуэра, обсуждение целей и задач партии в современных условиях, внесение изменений в устав ИКП, выборы руководящих органов партии.

ном сотрудничестве труженников сельского хозяйства Советского Союза и Венгрии. Каждую весну и лето на венгерские поля выходят новые мощные тракторы и комбайны с Мокляк предприниматель СССР. Только в прошлом году Советский Союз поставил в Венгрию более 4.500 тракторов, 700 комбайнов «СК-5», много других сельскохозяйственных машин и механизмов. В то же время высокоурожайные сорта ячменя, сахарной свеклы, кукурузы, выведенные специалистами Венгрии, получают высокую оценку в СССР.

Словом, советско-венгерское сотрудничество вообще и в области сельского хозяйства в частности постоянно углубляется и расширяется. Будапешт.



4 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ ВЕНГРИИ ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ.

Крепкие узы братской дружбы связывают венгерский Сегед с советской Одессой. Сегед был первым большим городом Венгрии, освобожденным советскими войсками от фашистских захватчиков. Одесса стала первым советским городом, у которого появились побитым в Венгерской Народной Республике.

Первый из кварталов-новостроек, преобразивших после войны лицо этого венгерского города, носит имя Одессы (на снимке). Фото В. Матушкова. Фотохроника ТАСС.

Кому принадлежит Лондон

Там, где властвует капитал

Скончался герцог Вестминстерский, а на лице его сына, 27-летнего Гросвенора, — счастливая улыбка. Он не скрывает своей радости, позирая перед объективами кино- и фотокамер: ведь вместе с титулом он получил в наследство от отца огромные земельные участки в фефенбелльских районах Лондона. Помимо этого, Гросвенор стал обладателем домов и отелей в Уэльсе, Шотландии, Канаде, Австралии и США. Его состояние оценивается теперь в 500 миллионов фунтов стерлингов.

Людей с подобным состоянием немного в современной Англии, где один процент населения сосредоточил в своих руках около трети национального достояния. Особенно велика концентрация богатства в сфере домовладения. Так, три крупнейших британских магната владеют собственностью, равной по стоимости половине всех золото-валютных резервов Англии и стран «Общего рынка», вместе взятых. В Лондоне создан свою «империю» богатейший в мире домовладелец лорд Самуэл. Собственность контролируемого им треста «Лэнд секьюрити» оценивается в 745 миллионов фунтов стерлингов. Сейфы лорда ежегодно пополняются за счет огромных прибылей, которые дает сдача домов в аренду.

400 миллионов фунтов стерлингов стоит недвижимость миллионера в «Метрополитен индустри энд прорпери корпорейшн», где одним из директоров состоит супруг принцессы Александры Огавы. Дельны из «Стар холдингс» владеют до-

мами на сумму 390 миллионов фунтов стерлингов. Купля и продажа домов, валютный девальвации на сити, — это бизнес, требующий «типичных». Следуя этому правилу, домомладенец Дн. Лени за 15 лет скопил без лишнего шума 315 домов в столице. Огромный комплекс стрений виллоукоуд привлек в руки Майсон, состояние которого превышает 200 миллионов фунтов стерлингов.

Миллионера Гарри Хаймеа многие считают финансовым гением. Он научился делать деньги из ничего. 15 лет назад в центре Лондона на пересечении Оксфорд-стрит и Тотинг-корт-роуд он построил 34-этажный небоскреб из стекла и бетона «Сентрал поинт», предназначенный для жилья. Однако до сих пор он пустует. Дело в том, что цены на дома растут так быстро, что домовладельцы выгодно затевают их продажу. За 15 лет цена на детские Хаймеа на Тотинг-корт-роуд подскочила с 5 до 70 миллионов фунтов стерлингов. Если бы сейчас Хаймеа решил продать его, то положил бы в карман миллионы барниш. Однако домовладелец не спешит, ибо рост цен сулит ему еще большие прибыли.

В то время как кучка домовладельцев наживает миллионы на игре в пустые дома, как говорят в Лондоне, два миллиона английских семей ютятся в сырых и тесных квартирах, а многие тысячи людей вообще не имеют крыши над головой. Только в Лондоне около 100 тысяч домов считаются непригодными для жилья, и насчитывается около 20 тысяч бездомных.

Социалистическая Республика Вьетнам ясно заявляла, гордится в заключение статьи, что на следующий день после вывода китайских войск из районов, которые они продвигали оккупировать, вьетнамская сторона сядет за стол переговоров с китайской стороной.

Нельзя не обратить внимание на заявления Пекина о том, что к 2000 году китайская граница не будет вестной границей мира и что китайский народ не забудет, что война — это реальность. Эти заявления расширяют, по сути дела, перед всем миром замыслы Пекина, готовящего новые авантюры против Вьетнама.

Агрессия Пекина против социалистического Вьетнама, давнего достойного отпора посягательствам новых китайских «магдарнинов», явилась частью великодержавной экспансионистской политики, проводимой Мао Цзэдунем и «достойно» продолженной его преемниками в последние годы. Вот некоторые факты.

1956 г., апрель. Мао Цзэдун приказывает приступить к созданию китайской атомной бомбы.

1957 г., ноябрь. На Московском совещании представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран Мао призвал уничтожить империализм в войне.

1958 г., 5 сентября. Мао заявил, что международная напряженность принесла бы «пользу народам».

25 октября. В ООН восстановлены права КНР. Представители же маоистского режима используют этот форум для пропаганды своей великодержавной, антисоветской политики. В последующее время китайские представители в ООН выступили против всех предложений по разоружению и разрядке; они отвергли предложения о неприменении силы в отношениях между государствами, о запрете атомного оружия на все времена.

1973 г., июнь. Китайская сторона оставила без ответа советское предложение о заключении между странами пакта о ненападении.

Август. Маоистское руководство вновь подтвердило старый тезис Мао Цзэдуна, что «большой хаос в международных отношениях был бы полезен народам». Кроме того, было решено усилить подготовку к войне.

Октябрь. Китай резко изменил свое отношение к НАТО и высказался за дальнейшее развитие и усиление этого агрессивного блока. Одновременно он одобрил военное присутствие США во всех частях земного шара.

1974 г., январь. Китайские войска захватили Парасельское острова в Южно-Китайском море.

1975 г., январь. Руководство Китая изыало из конституции КНР положение об обязанности государства бороться за мир и всеобщий прогресс. В то же время провозгласил тезис о неизбежности новой мировой войны.

1979 г., февраль. Заместитель премьера Госсовета Китая Ли Силюн во время визита в США заявил о том, что «Китай должен проучить Вьетнама».

17 февраля. Началась агрессия Китая против СРВ.

Март. Потерпев поражение, агрессор затихает выдод стых солдат с территории СРВ и одновременно концентрирует войска на границе с Лаосом, совершая вооруженные провокации.

В СИНОЛИЦ. По материалам зарубежной прессы.

ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел в свет седьмой номер журнала «Агитатор». Под заголовком «Монолитное единство партии и революция» журнал публикует рекомендации агитаторам, политинформаторам и докладчикам по итогам выборов в Верховный Совет СССР и речи товарища Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа Москвы.

25-летию освоения целинных и залежных земель посвящены статья «Целинный эпопея — четверть века» и рекомендации по оформлению выставки наглядной агитации.

К 50-летию со времени принятия первого пятилетнего плана и начала массового социалистического соревнования напечатана статья секретаря ВЦСПС И. Владчикина «Совершенство социалистического соревнования».

Проблемы эффективности производства, качества выпускаемой продукции, повышения чувства ответственности за общее дело поднимаются в корреспонденции с фазенской писчебумажной фабрики «Маяк революции», из подмосковного Одинцовского района и в методическую разработку «Дисциплина труда».

СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР

СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР можно назвать «барометром» музыкальной жизни города. Да и не только музыкальной, но и культурной в целом, ведь недаром многие города среди других своих достояний выделают именно симфонический оркестр.

Оркестр Алтайской краевой филармонии по годам находится уже в зрелом возрасте. За последнее время можно отметить ряд интересных программ, исполненных на хорошем уровне. Это Десятая и Седьмая симфонии Л. Бетховена, Вторая симфония и «Симфонические танцы» С. Рахманинова, Первая симфония А. Скрябина, Десятая и Одинадцатая симфонии Д. Шостаковича и другие. С оркестром выступили известные дирижеры — народный артист СССР Э. Хачатурян, народный артист РСФСР профессор М. Паверман.

Однако в деятельности нашего симфонического оркестра накопилось и немало трудных проблем. Недавно состоялся серьезный и обстоятельный разговор руководителей филармонии, актива оркестра и музыкальной общественности города. Поводом к нему послужил приезд комиссии из Министерства культуры РСФСР, составленной из авторитетных музыкантов. Далеко за полночь окончился разговор, а многие еще горели желанием поговорить, потому что впервые так много были поставлены проблемы, которые коснулись и всей музыкальной жизни края. Конечно, некоторые из них имеют замкнутый характер. Порою было трудно разобраться, где причина, а где следствие, но все же состоялся разговор, многое поставив на свои места.

ЧТО ПОКАЗЫВАЕТ «БАРОМЕТР»?

Заботы и проблемы симфонического оркестра

И. Щербакова удается готовить интересные программы и знакомить с ними слушателей. Однако много критических замечаний можно отнести и к репертуарной политике. Конечно, она должна строиться на учете всех возможностей симфонического оркестра, и вместе с тем здесь есть многое надо пересмотреть.

Обращение к современной музыке, современной теме — это могучий ролик вдохновения для артистов и слушателей. Можно сегодня отметить ряд несомненных удач коллектива: исполнение оратории Г. Свиридова «Памяти С. Есенина», оратория В. Пешиняка «Солнце Алтая», симфоний разных композиторов А. Нестерова и Е. Кравцова. Но в целом в этом направлении работа ведется недостаточно. Наш оркестр, пожалуй, единственный в регионе, где не исполняется музыка талантливого сибирского композитора А. Мурова.

но назвать лишь несколько имен известных солистов, с которыми поддерживаются регулярные творческие связи. Это скрипка Г. Фейтис, виолончель В. Сарваджян, пианисты М. Лебензон, В. Слоним и некоторые другие. Выступая в этих музыкантов всегда вызывают интерес у публики, поддерживают высокий тонус концертной жизни.

Получается, что большая часть проблем, перед которыми стоит сегодня симфонический оркестр, гнездится в организации его работы. Коллективу недостает продуманной и систематической помощи административных работников. Это касается и деятельности городского университета культуры. Думается, что нужно значительно расширить его совет, пригласить к нему больше представителей всей музыкальной жизни города.

Еще недооценивается роль таких мероприятий широкого масштаба, как авторские концерты, фестивали, декады с приглашением известных композиторов, что может значительно поднять интерес публики к симфоническим концертам. Такие концерты можно организовать на крупных заводах по опыту многих других филармоний.

Недостаточно еще учитываются и вкусы публики, ее предложения, заявки. Анкетирование постоянного состава аудитории поможет в значительной мере сформировать актив слушателей симфонической музыки. Следует отметить и слабый контакт филармонии с вузами города. Хорошей формой работы могут являться встречи актива оркестра, руководства филармонии с музыкальной общественностью города для подведения итогов концертного сезона, как это делают в других областях страны.

Существование и активная деятельность симфонического оркестра — это общая забота всех причастных к эстетическому воспитанию, и его проблемы нужно решать сообща.

А. РОССИНСКИЙ.

Референдум в Иране

ТЕГЕРАН, (ТАСС). В Иране проводится референдум по устройству государственного устройства страны. Он продлится два дня. Избиратели предстоит ответить на один вопрос: согласны ли вы с ликвидацией монархии и провозглашением в Иране исламской республики? В референдуме имеют право участвовать все иранские граждане, достигшие 16 лет.

Алгола Хомейни и премьер-министр временно правительства Бахаран обратились к населению страны с призывом принять активное участие в голосовании. Этот призыв возлагается на телеграмму радио, передвижными радиостанциями, установленными на улицах и площадях крупных городов. Судя по опросам, которые ширит У избирательных участков, голосование проходит достаточно активно.

Ожидается, что предварительные результаты референдума станут известны 1-2 апреля. Однако для окончательного подведения итогов голосования и трудноподъемности многих районов понадобится одна-две недели.

В эти дни иранские руководители особо подчеркивают необходимость сплочения всех революционных сил страны. Алгола Хомейни подчеркнул, что вагоны против иранской революции плещет не только внутренняя реакция, но также и американский империализм.

